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ATA Nº. 2.171/2022 – DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 09.05.2022. Aos nove dias do 

mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois, tendo como local o Plenário Honorina Ribas Lopes, 

na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às dezenove 

horas e cinco minutos (19h05min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): Lorena 

Couto Metz e Maria Ilani Henkes Lamb, integrantes da Bancada do MDB; Marçal de Souza Jacobi, 

integrante da Bancada do União Brasil; Gesmari Inêz Jandrey, Zalo Bueno Gomes da Silva, Dileta 

de Vargas Pavão das Chagas e Jaqueline Brignoni Winsch, integrantes da Bancada do PP; Gustavo 

Roberto Schroeder, Vagner Oliveira e Gabriel de Jesus, integrantes da Bancada do Republicanos e 

Jussara Rodrigues de Andrade, integrante da bancada do PT. Constatado quórum regimental, o 

Senhor Presidente, Gabriel de Jesus, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e 

determinou que a 1º Secretária, Jaqueline Brignoni Winsch, fizesse a leitura do texto bíblico. 

Posteriormente, devido a aprovação do Requerimento nº 007/22, da vereadora Patrícia Sandri, 

pedindo licença interesse por um período de trinta dias, foi convocado o primeiro suplente da 

Bancada do União Brasil, Sr. Marçal de Souza Jacobi, para assumir a titularidade de vereador. 

Desta forma, o Presidente pediu para que a secretária fizesse a leitura do Termo de Posse do Sr. 

Marçal. Dando sequência o Presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão 

e na sequência em votação: Aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou 

para o primeiro item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.170/22 (sessão ordinária): 

Aprovada por oito (8) votos favoráveis e duas (2) abstenções do vereador Marçal e da vereadora 

Juçara. Em seguida o Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura dos OFÍCIOS 

RECEBIDOS: Convite para reinauguração do Salão da Comunidade São José Operário, com a 

tradicional festa do Padroeiro, no dia quinze de maio; Memorando Interno nº 010/2022 recebido do 

setor de Patrimônio da Prefeitura Municipal, referente inventário 2021; Ofício nº 093/22 recebido 

do Executivo, informando que o Município firmou contrato de repasse para construção de Portal; 

Ofício s.nº recebido dos taxistas de Ibirubá solicitando a colaboração dos vereadores (as) para 

fiscalizar e cobrar do Executivo no que se refere a implementação e execução da Lei Municipal nº 

2.880. OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 068/22 expedido para o Executivo encaminhando 

matéria pertinente a sessão ordinária nº 006/22, do dia 20 de abril; Ofício nº 069/22 expedido para a 

imprensa, encaminhando material da sessão ordinária nº 006/22, do dia 20 de abril, para divulgação; 

Ofício nº 070/22 expedido para a família enlutada de Silma Ebert Jung (in memorian); Ofício nº 
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071/22 expedido para a família enlutada de Aladia dos Santos Ribeiro (in memorian); Ofício nº 

072/22 expedido para a família enlutada de Salete Ribas Adiers (in memorian); Ofício nº 073/22 

expedido para a família enlutada de Erna de Godoy (in memorian); Ofício nº 074/22 expedido para 

a família enlutada de Norberto Blasi (in memorian); Ofício nº 075/22 expedido para a família 

enlutada de Idesolda Caponi (in memorian); Ofício nº 076/22 expedido para a EMATER/RS, em 

atendimento ao Requerimento nº 008/22, solicitando a destinação de mais funcionários para o 

escritório de Ibirubá; Ofício Circ. nº 077/22 expedido para as escolas de Ibirubá, convidando para 

reunião sobre o programa Vereador Mirim; Ofício nº 078/22 expedido para o setor de materiais e 

patrimônio da Prefeitura Municipal, solicitando baixa definitiva e transferência interna de alguns 

itens. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 041/2022: A Vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO 

DAS CHAGAS, integrante da Bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através do Prefeito 

Municipal Abel Grave estude a possibilidade de fazer o seu gabinete e do vice-prefeito 

acompanhado dos Secretários de Administração e da Fazenda um atendimento itinerante ao público, 

junto a Secretarias do Município de forma presencial, sendo realizado (01) uma vez ao mês. 

Justificativa: O objetivo desta solicitação visa atender as pessoas da nossa comunidade nas 

Secretarias do Município, ouvindo suas demandas, transformando um gabinete mais próximo de 

você, com uma participação popular mais eficiente. Estou solicitando esta maior participação 

popular, pois quando Presidente da Câmara de Vereadores no ano de 2017 levei as sessões da 

Câmara Municipal de Ibirubá para as comunidades da cidade e do interior. Onde entendi que foi 

muito importante esta experiência que nomeei o “vereador mais perto de você”. Valorização essa 

que queremos levar para as pessoas da nossa comunidade, além claro de entender que podemos 

mostrar a importância de como funciona o trabalho do Executivo Municipal através do Prefeito e 

Vice-prefeito. Desde já conto com a viabilidade do prefeito atender este pedido. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 042/2022: A Vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, 

integrante da Bancada do Progressista: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, 

estude a possibilidade de realizar a colocação de um abrigo de ônibus em frente ao setor de 

protótipos da Vence Tudo, próximo ao trevo da Coprel. Justificativa: O objetivo desta solicitação 

visa atender aos funcionários desta empresa que dependem de transporte e não possuem um abrigo, 

onde ficam aproximadamente em torno de vinte minutos aguardando, o que se agrava em época de 

chuvas, principalmente em casos de temporais. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 043/2022: A 

Vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da Bancada do 

Progressista: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, retome o Baile Municipal e 
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Baile Regional de Debutantes da Terceira Idade que acontecia anualmente no mês de Maio, 

oportunizando a várias mulheres o sonho de se sentirem princesas, pois muitas não tiveram o 

privilégio de debutar em sua juventude. Justificativa: O Baile Municipal de Debutantes da Terceira 

Idade iniciou no ano de 2000 na administração do então Prefeito Olando Kanitz, através do 

Gabinete da Primeira-Dama com a senhora Nelci Elsa Kanitz e no ano de 2004, na administração 

do então Prefeito Mauri Eduardo Heinrich tornou-se também regional. O mesmo acontecia 

anualmente e tendo seu último evento no dia 29 de maio de 2015 com a 16ª edição do Baile 

Municipal e 12ª edição do Baile Regional. Os bailes de Debutantes da Terceira Idade faziam parte 

do calendário de eventos do Município, e a partir da atual administração não teve mais sua 

realização. Cabe ressaltar que este evento valoriza as mulheres da melhor idade, proporcionando um 

dia de princesa a cada uma que participava, além é claro, que envolve as famílias e a sociedade, 

sendo de grande valor e o que é bom para comunidade deve-se dar continuidade. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 044/2022: O Vereador MARÇAL DE SOUZA JACOBI, integrante da Bancada 

União Brasil: Que o Executivo Municipal, através do setor de Obras e Viação, providencie a 

instalação de uma lombada eletrônica em frente ao Posto de Saúde Central, localizado na Rua 

Mauá. Justificativa: Por ser um local de grande fluxo de veículos e de pedestres, existe a 

necessidade de tornar a travessia dos pedestres mais segura. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 

045/2022: A Vereadora LORENA COUTO METZ, integrante da Bancada do MDB: Que o 

Executivo Municipal, através do setor competente, instale em caráter de urgência câmeras de 

monitoramento em frente à Praça da Rua Três Marias, no Bairro Cidade Nova, loteamento Colinas, 

beneficiando assim todos os moradores. Justificativa: Esta indicação atende um pedido dos 

moradores, pois, além de ter um acompanhamento em tempo real, tem a possibilidade de inibir 

intenções ilícitas, acionando alarmes a distância. Esse monitoramento aumenta consideravelmente a 

segurança, deixando os moradores mais tranquilos ao saírem e deixarem seus lares. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 047/2022: As vereadoras JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, integrante 

da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Educação, 

Cultura, Turismo e Desporto em especial Departamentos de Educação viabilize a Instituição da 

Comissão de Gestão do Plano de Carreira do magistério municipal, conforme estabelecido no 

Art.23 na Lei Complementar nº 005/2002, a qual institui o Plano de Carreira Municipal. Que na 

revisão do documento que acarretará o Novo Plano de Carreira seja estabelecido critérios claros 

para uma Política de avanços salariais na Carreira do Magistério Público Municipal. Justificativa: 

Nas últimas décadas, a valorização do Magistério tem sido discutida, no contexto das políticas 
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educacionais, como condição para a garantia do padrão de qualidade do ensino. Esta indicação se 

justifica devido o Plano de carreira Municipal ser de 20 anos, sendo que nesse tempo muitas 

mudanças legais ocorreram as quais não foram atualizadas no plano em vigência. A Constituição 

Federal, em 1988, dá um passo adiante ao incorporar a expressão “valorização dos profissionais do 

ensino” como princípio, tratando-o como um conceito abrangente, que vai englobar planos de 

carreira para o magistério público, com piso salarial profissional e ingresso exclusivamente por 

concurso de provas e títulos (art. 206, V). Em 2006, a Emenda nº 53 introduziu mudanças na 

Constituição de 1988 : 1-passou a tratar de valorização dos profissionais da educação escolar; 2- 

destacou o piso salarial profissional nacional em inciso próprio, de sorte a viabilizar sua 

regulamentação, ao mencionar nos termos de lei federal; 3-determinou que lei específica definiria as 

categorias que compõem os profissionais da educação básica e o prazo para fixação de planos de 

carreira nos três níveis da federação. Em 2008 a Lei 11.738/2008 estabelece um piso básico e não 

trata sobre o piso para quem possui curso superior e pós-graduação, isto é matéria de plano de 

carreira de cada município. Em 2014, a Lei nº 13.005, que aprova o Plano Nacional de Educação 

(PNE), contemplou metas direcionadas à formação dos professores em cursos de licenciatura e pós-

graduação na área em que atuam (metas 15 e 16), remuneração (meta 17) e plano de carreira (meta 

18). Ressaltamos que o Plano de carreira em vigência não estabelece qual a percentagem de 

diferenças salarias para cada nível de formação dos membros do Magistério Municipal e não 

estabelece outra forma de avanço na carreira por tempo ou merecimento. Justifica-se a presente 

indicação devido ao pedido dos profissionais da educação (professores), que em reunião 

manifestaram esta importante pauta para o Magistério Municipal e anseiam pelo seu atendimento 

com a sensibilidade do Legislador. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 048/2022: As vereadoras 

JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, integrante da bancada do PT: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Turismo e Desporto em especial 

Departamentos de Educação viabilize a implementação de um sistema de chamada online e um 

sistema de planejamento online para facilitar os trâmites burocráticos dos professores e seja mais 

uma ferramenta a serviço do pedagógico da Escola. Justificativa: A popularização da Internet, 

juntamente com as novas tecnologias da comunicação, provoca impactos no setor educacional, 

contribuindo para a melhoria do ensino e/ou aprendizagem. Ter um sistema de chamada e 

planejamento online facilita a vida diária do professor, pois o sistema armazena dados e gera 

relatórios automáticos para os professores a cada final de período escolar. Hoje uma das maiores 

reclamações dos professores é o alto número de planilhas e relatórios que é necessário preencher, o 
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que dobra para cada professor dependendo do número de turmas que o mesmo atende, um sistema 

online facilitaria o trabalho. Justifica-se a presente indicação devido ao pedido dos profissionais da 

educação (professores), que em reunião manifestaram esta importante pauta para o Magistério 

Municipal e anseiam pelo seu atendimento com a sensibilidade do Legislador. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 049/2022: As vereadoras JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, integrante 

da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Educação, 

Cultura, Turismo e Desporto em especial Departamentos de Educação viabilize a Implementação 

nas Escolas da Rede Municipal de uma Política de Alimentação saudável adequada a realidade 

local, que estabeleça alimentações alternativas para as datas comemorativas. Justificativa: A 

educação alimentar é um assunto que merece atenção e precisa ser cada vez mais recorrente no 

ambiente escolar. Além de contribuir para o processo de aprendizagem, ela também pode ajudar na 

melhora da qualidade de vida. Atualmente existem leis que regulamentam essas situações e 

principalmente colocam a saúde dos alunos em primeiro lugar. Afinal, esse é um requisito básico 

para um bom desempenho escolar. Manter uma alimentação saudável nas datas comemorativas nas 

escolas tem sido tema recorrente nas reuniões com professores, muitos questionamentos sobre a 

proibição de determinados tipos de alimentos em datas especificas. Por esse motivo se faz 

necessário a implementação nas escolas de uma política de alimentação saudável, respeitando a 

Legislação Nacional e Estadual, mas também levando em consideração os anseios de pais, alunos e 

professores. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 050/2022: As vereadoras JUSSARA 

RODRIGUES DE ANDRADE, integrante da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através 

da Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Turismo e Desporto em especial Departamentos de 

Educação viabilize a adequação do valor básico para o cálculo do vencimento do Magistério 

Municipal, tendo em vista as adequações legais estabelecidas na Lei 11.738, de 16 de julho de 2008, 

a qual regulamenta O Piso Salarial Nacional, Portaria FNDE nº 03 de 25 de novembro de 2020 e a 

Portaria FNDE nº 10 de 20 de dezembro de 2021. Garantindo também a diferença entre as faixas 

conforme grau de Instrução. Justificativa: A Lei 11.738, de 16 de julho de 2008 regulamenta o piso 

salarial profissional nacional para os profissionais do magistério público da educação básica a que 

se refere a alínea “e” do inciso III do caput do art. 60 do Ato das Disposições Constitucionais 

Transitórias. (foi considerado constitucional pelo STF desde maio de 2011). O piso salarial 

profissional nacional é o valor abaixo do qual a União, os Estados, o Distrito Federal e os 

Municípios não poderão fixar o vencimento inicial das Carreiras do magistério público da educação 

básica, para a jornada de, no máximo 40 (quarenta) horas semanais (o piso é valor do vencimento 
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inicial, a lei não trata dos demais níveis, isto depende do plano de carreira de cada ente). A referida 

Lei também estabelece que o piso salarial profissional nacional do magistério público da educação 

básica será atualizado, anualmente, no mês de janeiro, a partir do ano de 2009. Desde 2010, a 

atualização do piso do magistério se dá através do crescimento percentual do valor aluno ano do 

ensino fundamental urbano (atual VAAF) de dois anos anteriores, observando-se as últimas 

portarias do custo aluno de cada ano. • Para 2022: Portaria FNDE nº 03 de 25 de novembro de 

2020: R$ 3.349,56 e a Portaria FNDE nº 10 de 20 de dezembro de 2021: R$ 4.462,83 = 33,23. O 

Piso Nacional hoje para professores em Regime de trabalho de 40h na primeira faixa seria de R$ 

3.845,22 e um professor com Regime de trabalho de 22h no caso do Magistério Municipal 

conforme a Lei Nacional o vencimento seria de R$ 2.114,88. Por essas razões se faz necessário 

adequações do vencimento básico do Magistério Municipal, conforme a Lei do Piso Nacional. 

Justifica-se a presente indicação devido ao pedido dos profissionais da educação (professores), que 

em reunião manifestaram esta importante pauta para o Magistério Municipal e anseiam pelo seu 

atendimento com a sensibilidade do Legislador, o qual tem sido atendido em diversos municípios. 

LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 002/2022: As vereadoras MARIA ILANI 

HENKES LAMB e LORENA COUTO METZ, integrantes da Bancada do MDB: Que o 

Executivo Municipal informe todas as contratações realizadas em 2020, 2021, e 2022 de MEIs – 

Micro Empreendedor Individual, seja por licitação, dispensa ou contrações diretas. Discriminar 

individualmente por MEI, forma de contratação, tipo de serviço contratado, com descrição 

detalhada do serviço, horas e valores, assim como a Secretaria que o serviço foi executado, valor 

contratado e pagos, planilhas com controle de horas e atestes dos responsáveis e/o fiscal do 

contrato. Que seja encaminhado em anexo os empenhos e notas de pagamento dos serviços. 

LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 003/2022: As vereadoras MARIA ILANI 

HENKES LAMB e LORENA COUTO METZ, integrantes da Bancada do MDB: Que o 

Executivo Municipal informe valor total de mão de obra terceirizada contratada pela Prefeitura no 

ano de 2021, para execução de reformas e melhorias, sem licitação, ou seja, informar todas as obras 

que foram realizadas por dispensa de licitação ou contratação direta, com seus respectivos valores. 

Anexar cópias dos empenhos. LEITURA DO PARECER Nº 21.078 DO TRIBUNAL DE 

CONTA, REFERENTE AO PROCESSO DE CONTAS DOS ADMINISTRADORES DO 

EXECUTIVO REFERENTE AO EXERCÍCIO DE 2019: Baixado para a Comissão de Finanças 

e Orçamento. A ver. Jaqueline, Presidente da CFO, falou que seria a relatora. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 010/2022, de autoria da ver. Dileta: Institui no 
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Calendário Oficial do município de Ibirubá/RS o “Março Lilás”, dedicado a realização de ações de 

combate ao câncer de colo de útero e dá outras providências. Baixado para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, e para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e 

Assistência. O vereador Marçal, Presidente em exercício da CLJRF, assumiu a relatoria. A 

vereadora Jussara, Presidente da CESSA, assumiu a relatoria. LEITURA DO PROJETO DE LEI 

DO LEGISLATIVO Nº 011/2022, de autoria dos vereadores Gustavo, Jussara e Gesmari: 

Institui a Feira Municipal do Livro no Município de Ibirubá. Baixado para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, e para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e 

Assistência. O vereador Marçal, Presidente em exercício da CLJRF, assumiu a relatoria. A 

vereadora Dileta, Presidente em exercício da CESSA, assumiu a relatoria. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 013/2022: Autoriza o pagamento de Incentivo Financeiro 

aos profissionais atuantes nas Equipes de Saúde que aderirem ao Programa da “Rede Bem Cuidar 

RS” (RBC/RS) da Secretaria Estadual da Saúde (SES). Baixado para a Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final, para a Comissão de Finanças e Orçamento, e para a Comissão de 

Educação, Segurança, Saúde e Assistência. O vereador Marçal, Presidente em exercício da CLJRF, 

designou o vereador Vagner para ser o relator. A vereadora Jaqueline, Presidente da CFO, designou 

a vereadora Dileta para ser a relatora. A vereadora Jussara, Presidente da CESSA, designou a 

vereadora Jaqueline para ser a relatora. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

014/2022: Institui a Gratificação por Desempenho aos servidores e funcionários da Secretaria 

Municipal de Saúde, no âmbito do Programa Federal “Previne Brasil”, e dá outras providências. 

Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, para a Comissão de Finanças e 

Orçamento, e para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. O vereador Marçal, 

Presidente em exercício da CLJRF, assumiu a relatoria. A vereadora Jaqueline, Presidente da CFO, 

designou o vereador Vagner para ser o relator. A vereadora Jussara, Presidente da CESSA, assumiu 

a relatoria. LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 007/2022, de autoria da vereadora Jussara: Concede o título de “Cidadão 

Honorário” ao Sr. Jair Rodrigues Junior. Leitura do currículo do homenageado e do Parecer da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Discussão e votação do Projeto de Lei do 

Legislativo nº 007/22: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 012/2022: Autoriza o Poder Executivo 

firmar contrato com empresas de prestação de serviços médicos, com a Associação Hospitalar 

ANNES DIAS e hospitais da região, com o objetivo de suplementar demanda de atendimento 
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oferecida pelo SUS. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da 

Comissão de Finanças e Orçamento, e da Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. 

Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 012/2022: Aprovado por unanimidade. 

Dando continuidade, o Presidente passou para o último item da ordem do dia, em um espaço 

máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES 

(AS) EM TRIBUNA: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, do 

Progressista: Cumprimentou a todos, e em especial alguns presentes no plenário. Iniciou falando 

das ações do Município, as quais apoia, visando melhorar a vida das pessoas. Relatou sobre a visita 

à Brasília na busca de recursos, juntamente com o colega Zalo, onde já foram destinados mais de 

três milhões, dentre eles na área da saúde, pórtico secundário, creche no Bairro Chácara, 

asfaltamento para o interior. Em seguida falou sobre as suas indicações, uma para levar o gabinete 

do Prefeito de forma itinerante nas Secretarias do Município, e outra para o retorno dos bailes 

municipal e regional de debutantes da terceira idade. Após agradeceu ao Prefeito Abel por atender 

uma indicação de sua autoria, o qual por ter o conhecimento do trabalho do Vereador, está se 

disponibilizando e atendendo as solicitações desta Casa Legislativa. Solidarizou-se ao amigo Zé 

pela dor que está sentindo e estendeu seu carinho e condolências também a família Krammes pela 

sua perda. Relatou que como vereadora está sempre fiscalizando de onde e como são investidos os 

recursos públicos, tanto do Executivo quanto do Legislativo, pois o povo merece que o dinheiro seja 

bem aplicado, e citou que pela primeira vez o Município teve doze vereadores recebendo salário. 

Encerrou parabenizando o senhor Luciano Kanitz e sua esposa pelo brilhante evento na inauguração 

da nova sede da Théo Transportes. O vereador ZALO BUENO GOMES DA SILVA, do 

Progressista: Cumprimentou a todos. Iniciou falando da viagem que fez à Brasília, juntamente com 

os colegas, das agendas marcadas, na busca de um aparelho de Raios-X, o qual foi contemplado que 

segundo o Deputado até final do mês será entregue, assim como o recurso para a pavimentação 

asfáltica na comunidade de Boa Vista. Relatou que como vereadores, muitas vezes podem ser 

criticados, mas está nesta Casa para trabalhar em prol do Município, fiscalizando e sempre em 

contato com os Secretários cobrando um trabalho sério. Disse da satisfação do trabalho realizado 

por essa Legislatura, um trabalho sério, que como fiscal das obras tem se colocado em campo, 

fiscalizando e buscando as reivindicações da comunidade. Em seguida parabenizou o Prefeito Abel 

e o Município na área da saúde, pois teve em companhia com seu amigo, o qual foi muito bem 

atendido. Agradeceu aos colegas vereadores, e disse que está à disposição de todos e para ajudar, 

não é de sua intenção ofender a ninguém, mas que vai fiscalizar sempre, realizando sempre um 
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trabalho honesto. A vereadora GESMARI INÊZ JANDREY, do Progressista: Cumprimentou a 

todos. Disse ter várias atividades, principalmente em participação com a comunidade estão voltando 

a todo vapor. Parabenizou o empresário da Théo Transportes pela belíssima empresa, inaugurada 

com festividade no último sábado, parabenizou pelo investimento e pela qualidade do trabalho que 

oferece e exerce na área do transporte para várias empresas de grande porte, exercendo e gerando 

renda e emprego ao Município. Disse que no final de semana teve o jantar do Esporte Clube 

Florestal, jantar no CTG, festividade no bairro Jardim, o almoço anual na comunidade de Linha 

Duas e também o dia das mães, por isso parabenizou todas as mães que devem ser homenageadas 

todos os dias. Parabenizou também, a diretoria da comunidade de Linha Duas, que organizaram um 

belíssimo evento na comunidade. Também registrou seu reconhecimento, sobre o resgate histórico, 

através da Secretaria de Educação e da Administração Municipal, pela homenagem as famílias do 

Oto Frankerberg, que foi o primeiro professor na década de 1920 na comunidade de Linha Duas, 

representando também a família da Maria Frankerberg. E também ao segundo professor da 

comunidade o senhor Etelvino Ristoff, na época de 1941, representada pela família da dona 

Brunilda Ristoff, e demais familiares que estiveram nesse resgate histórico da escola de Linha Duas. 

Disse também, estar sempre presente na comunidade, atendendo e ouvindo as ligações e 

solicitações e auxiliando da melhor forma possível a administração municipal na questão das 

estradas do interior e das solicitações dos agricultores. A vereadora JAQUELINE BRIGNONI 

WINSCH, do Progressista: Cumprimentou a todos. Iniciou relatando da aprovação de um projeto 

que tem uma relevância muito grande, em relação à área da saúde, que autoriza o Município firmar 

contrato com prestadores de serviços médicos, com o Hospital Annes Dias e outros hospitais da 

região que visa aliviar um pouco a demanda não atendida pelo SUS. Aproveitou para falar da visita 

técnica em relação ao projeto da saúde, junto ao Posto Central, levando pedidos, sugestões e 

reclamações dos munícipes, também esteve no Hospital com diretor, buscando informações sobre 

tabela SUS, e outros assuntos técnicos, e solicitou as melhorias no que diz respeito ao plantão do 

Hospital, que é preocupante essa situação, alguns fatos que vem acontecendo e que precisam ser 

tomadas providências. Em seguida falou de sua decepção em não ter entrado nesta Casa Legislativa 

nenhum projeto da área da educação, que foram várias reuniões com o Prefeito e Secretário, além 

de demais técnicos na área, com o compromisso de entrar hoje o projeto do piso salarial do 

magistério, e deixou registrado que aguarda para a próxima sessão o projeto. Relatou também do 

compromisso do Prefeito e da Educação com os notebooks para os professores que desde a metade 

do ano passado foi firmado compromisso e até o momento não saiu, além do projeto de bolsa 
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mestrado que foi trabalhado também não entrou nesta Casa, deixando seu desabafo, que sua parte 

estava sendo feita, mas que está faltando alguma coisa para acontecer. Enalteceu os grandes 

investimentos realizados pela Theo Transportes, e que teve o privilégio de participar da inauguração 

de sua nova sede, no último sábado, e mais uma vez, comprovar a grandiosidade desse 

empreendimento. Destacou o belo trabalho, a persistência do grande empreendedor Luciano Kanitz, 

juntamente com sua família, seus colaboradores, e quem esteve lá saiu com uma certeza, que a Theo 

Transportes vai expandir muito mais seus negócios e que o Município agradece pela contribuição 

com o desenvolvimento da nossa terra, desejando seus parabéns e sucesso. Encerrou falando sobre a 

passagem do dia das mães, e que não poderia deixar de manifestar seu respeito e admiração por 

todas as mães, em especial a sua, dona Lucila Brignoni. Disse que como mãe poderia dizer que são 

tantos sentimentos que inundam o coração de mãe, que nem saberia expressar em palavras, 

parabenizou todas mamães pelo dia de ontem e desejou uma boa semana a todos. A vereadora 

JUSSARA RODRIGUES, do PT: Cumprimentou a todos. Agradeceu todos os colegas que 

tiveram preocupação consigo, pois precisou se afastar por questões de saúde. Disse não ter nada 

como experienciar por dentro como é o sistema de saúde, que assim você vive a experiência do 

povo, e começa a questionar o quanto é difícil as questões de saúde no país, que não é por conta de 

dinheiro, mas porque muitas vezes não tem um profissional para atender ao povo. Ressaltou que 

todos os vereadores, independente de partido, podem ir até suas coordenações de campanhas 

dizerem da importância de ter a perícia de atendimento na sede dos municípios, disse ser suas 

responsabilidades. Agradeceu a Deus, e disse que em momentos assim é feito uma reflexão sobre a 

fé, e que muitas vezes rezou e agradeceu por ter tido atendimento, condições e por trabalhar. 

Comentou ainda não poder fazer atividades sociais, que foi liberada pelo médico para atividades 

administrativas. Disse que entrou com algumas indicações e que esperava retornar quando essas 

indicações já estivessem na Casa fazendo parte da votação. Falou estar de volta para lutar pelas 

questões da classe e do funcionalismo público. Disse também, ficar muito triste em saber que o 

salário mínimo é o menor salário com poder de compra para os trabalhadores do país. O vereador 

VAGNER OLIVEIRA, do Republicanos: Cumprimentou a todos. Iniciou agradecendo a Deus, 

como de praxe, a oportunidade de poder representar a comunidade Ibirubense, assim como os 

demais vereadores que foram eleitos para atender as demandas dos munícipes. Relatou sobre a 

visita à Brasília, com os demais colegas, e colocou que em visita ao Deputado Carlos Gomes logrou 

êxito com duas demandas atendidas, a primeira de duzentos mil reais para fomentar o esporte, e a 

demanda de aproximadamente duzentos de cinquenta mil reais para dar continuidade no 
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calçamento, ligando o Município a localidade de Boa Vista. Citou que Ibirubá, que é a “menina dos 

olhos do Rio Grande do Sul”, que com motivo de orgulho uma transportadora, a Théo Transportes, 

tem levado o nome do Município e sendo sucesso, aproveitou para parabenizar o senhor Luciano 

Kanitz pelos vinte anos de empresa e pelo grande empreendimento realizado. Em seguida agradeceu 

ao Prefeito Abel que vem atendendo as solicitações desta Casa Legislativa. Estendeu suas 

condolências para a família da senhora Marcia pela perda do senhor Nestor Krammes. Encerrou 

dizendo que Ibirubá é a terra que sempre faz a diferença para seus munícipes e citou a frase “o 

tempo não te faz perder amigos, mas te faz entender quem são os verdadeiros”. A vereadora 

LORENA COUTO METZ, do MDB: Cumprimentou a todos. Parabenizou todas as mães do 

Município pelo dia das mães. Disse não ter mais a sua presente, mas sabe que ela é uma estrela 

iluminando lá do céu. Parabenizou sua colega Jussara pela indicação do Jairzinho, pois conhece sua 

trajetória e que ele é merecedor. Parabenizou também sua colega Dileta, pela indicação dos bailes 

da terceira idade, comentou ter trabalhado muitos anos com a terceira idade e que via a alegria 

estampada no rosto de cada um, disse ser muito bom para eles. Deu suas condolências ao amigo Zé, 

que perdeu sua mãe no final de semana, e as outras famílias que perderam seus entes queridos. 

Disse que está trabalhando pela comunidade ibirubense, comentou ter ido à Brasília, junto de seus 

colegas, buscar recursos para toda a comunidade, e que teve muito êxito. Participou também da 

marcha de prefeitos e vereadores, com muito aprendizado a todos. Ressaltou sobre seu projeto 

“mulher embelezando mulher”, junto com suas colegas Dileta e Jussara, que vai acontecer sábado 

no bairro Progresso, todas as mulheres do bairro estão convidadas a comparecer. Finalizou 

desejando uma ótima semana a todos. Em seguida o Presidente deu por encerrado os trabalhos às 

vinte e uma horas e cinquenta minutos (21h50min.). Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, 

vereador Gabriel de Jesus, e secretariados pela vereadora Jaqueline Brignoni Winsch, 1ª Secretária. 

Do que eu, Jaqueline Brignoni Winsch determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e 

aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

Ver. GABRIEL DE JESUS,                            Verª. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, 
Presidente do Legislativo Ibirubense.       1ª Secretária. 

 


